

МАГНИТОГОРСКИЙ РАВНОЧИЙ

ОРГАН МАГНИТОГОРСКОГО ГОРНОМА КНСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (6568)

ВТОРНИК

14

АПРЕЛЯ 1953 г.

Год издания XXIV

Цена 15 коп.

ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ СТРОИТЕЛЕЙ НОВОЙ ЖИЗНИ

Трудящиеся стран народной демократии, производившие великие примеры строительства коммунизма в СССР, уверенно идут вперед по пути создания нового общества. Под руководством коммунистических и рабочих партий они добиваются все новых и новых успехов в развитии экономики и культуры, в подеме народного благосостояния, в укреплении своих государств.

В основе успехов свободных народов лежит великое преимущество общественного и государственного строя, утвердившегося в народно-демократических странах Европы и Азии. Народно-демократический строй побуждает к активной деятельности десятки миллионов людей, ставших хозяевами своей судьбы, подлинными творцами новой жизни. Ничто не мешает им добиваться новых и новых успехов в развитии экономики и культуры, в подеме народного благосостояния, в укреплении своих государств.

Трудящиеся стран народной демократии с братской помощью Советского Союза, преодолевая трудности роста, успешно решают задачи индустриализации, нестесняясь бороться за быстрое превращение своих стран из аграрных, каковы они в своем большинстве были в прошлом, при помощи в них промышленности и капитализма, в частности, промышленно развитых государств. Своим мирным и плодотворным трудом свободные народы вносят важный вклад в дело укрепления мира и международной безопасности.

Но главы народов, строящих новую жизнь, стоят закаленные в боях коммунистической и рабочей партии. Силой духа рабочего класса всех трудящихся, неустанно укрепляя свои рабочие и крестьянские — нерушимую основу народно-демократического строя, — коммунистическое и рабочее партии вырабатывают условия борьбы на великие революционные преобразования всех стран общественной жизни. Коммунистические и рабочие партии последовательно воспитывают у трудящихся благородные чувства: пролетарского интернационализма и дружбы народов, любви и преданности великому делу строительства нового общества, революционную деятельность и процесс классовых войн, сознательную дисциплину, социалистическое отношение к труду.

В борьбе за новую жизнь, за социализм растут новые люди, для которых труд на любом участке строительства является делом и радостью. Сознательное отношение народных масс к труду, новый взгляд на труд как на важнейшее государственное дело находят яркое выражение в широком размахе соревнования за рекордные выходы в и перевыполнение народнохозяйственных планов.

Производительное соревнование в странах народной демократии стало повсюду массовым движением, охватывающим практически все население. В Польше в широком размахе соревнования за рекордные выходы в и перевыполнение народнохозяйственных планов.

В прошлом Китае, выступившем ныне в период широкого атомного строительства, трудящиеся соревновались за увеличение выпуска продукции и экономии затрат на производство. В Румынии участники социалистического соревнования выдвинули свыше 70 процентов рабочих, а в Венгрии — более 80 процентов.

В последние годы, выступившие ныне в период широкого атомного строительства, трудящиеся соревновались за увеличение выпуска продукции и экономии затрат на производство. В Румынии участники социалистического соревнования выдвинули свыше 70 процентов рабочих, а в Венгрии — более 80 процентов.

шахтер Стефан Пвачови, болгарская ткачиха Джураета Димитрова и премия Елена Герасимова, новатор-шахтер Франц Фриш из Германской Демократической Республики и тысячи других, кто самоотверженно трудится во имя строительства новой жизни. Ставший почин этих людей находит горячую поддержку рабочего класса, становится достоянием широких масс.

Народная власть, коммунистические и рабочие партии неустанно работают в духе труда, в безусловном повиновении их материального благосостояния и культуры. Улучшение жилищных условий и повышение культуры рабочего класса стран народной демократии, выделение в народное хозяйство этих стран передовой техники, освоение ее на базе использования советских методов труда, рост новых, квалифицированных кадров — все это имеет в дальнейшем подлему социалистического соревнования. В рядах рабочего класса стран народной демократии появились люди, сумевшие до конца овладеть новой техникой, враги косности, рутинности и лени, подлинными новаторами производства. Честно и активно внося свой вклад в производство труда знающего румынского шахтера Геа Контеана. Более десяти норм выработывает ежедневно известный венгерский токарь Имре Муска.

Смелостью, добротой, сознательностью и активностью рабочих, технической интеллигенции стран народной демократии, их хозяйской заботы о нуждах производства является нарастающей остротой народнохозяйственных проблем и их остротой. За один только 1951 год трудящиеся народом Китая вывели 400 тысяч радиоламповых изделий, больше чем за все годы войны, в промышленности и привнесла серьезный экономический эффект. В Польше в 1952 году было введено 125 тысяч радиоламповых изделий.

В настоящее время в странах народной демократии широко развернулось предметное соревнование. В честь международного праздника трудящихся коллективы заводов и шахт, фабрик и электростанций берут повышенные обязательства, выдвигают новые резервы повышения производительности труда. Трудящиеся и строители новой жизни, свои своими трудовыми победами укрепляют мощь народно-демократических государств, увеличивают силы лагеря мира, демократии и социализма.

Почти народно-демократических стран поддерживает, как огромный источник в подлеме социалистического соревнования, и формирование нового человека плечом для стран народной демократии пример и дружеская помощь советского народа. Книга советских новаторов производства, их повседневная жизнь, их коммунистический пример и Советский Союз делегаций трудящихся этих стран, помощь советских социалистических, взаимной общности являются величайшими радостями творческой интеллигенции, заветнейшей школой мирного сотрудничества. Велика любовь трудящихся стран народной демократии к Советскому Союзу — надежной опоре и строительству новой жизни!

— Еще недавно я был неквалифицированным рабочим, — говорит ткачиха польского текстильного завода Ружиньши. — Благодаря нашей партии и народной власти я получила образование и работаю сейчас ткачихой. Благодаря дружбе с советскими людьми мы научились работать и бороться так, как требуют и борются советские люди на благо своей Родины, за укрепление мира во всем мире!

Растущая и крепнущая дружба и взаимная помощь свободных народов социалистического лагеря придает новые силы трудящимся стран народной демократии. Ставшие вокруг коммунистических и рабочих партий, они деятельно стоят на страже своих великих завоеваний, разоблачают и пресекают попытки и жажды империализма и их агентов. Неудовольствие по пути строительства новой жизни, свободных народов умножает свои усилия в борьбе за мир, демократию и социализм.

(Передовая «Правды» за 13 апреля).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ УВЕЛИЧИВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО МЕТИЗОВ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯТЬ ЗАКАЗЫ

Передовики пятой пятилетки



В шуровом цехе метизно-металлургического завода успешно несет стажировку вахты в честь всемирного праздника 1 Мая делегация отделения. Ее мастера Герой Советского Союза С. К. Токарев, Достигнув в прошлом месяце высокого уровня производства, коллектив в апреле также готовит достижение подвиги и признаний. За первую декаду апреля ее выполнил план на 108,3 процента. На сцене: мастер С. К. Токарев. Фото Б. Ерофеева.

Для великих строек коммунизма

В первом квартале коллектив металлургического завода досрочно выполнил заказы для великих строек коммунизма. Развернутое предметное соревнование, помогающее огромным подвигам трудящихся в выполнении почетных заказов, полученных на второй квартал. Стажировки стремятся завершить их досрочно. На днях в адрес строительства Сталинградского гидроэлектростанции отгружены первые два вагона электродов в счет заказа второго квартала. Коллектив электростанции сейчас работает над изготовлением партии своей продукции для строительства Куйбышевской гидроэлектростанции. Готовя трудящиеся полаража месячному производству 1 Мая, дружно выполняются задания переработки сверхплановых норм.

Творческий труд

Вступая в предметное социалистическое соревнование, коллектив сталепрокатного цеха калибровочного завода принял на себя повышенные обязательства — досрочно завершить план апреля и выдать дополнительно 50 тонн качественной продукции, увеличить производительность труда почти на 5 процентов. Готовясь досрочно встретить всемирный праздник, стахановцы успешно справляются со своими обязательствами. 10 апреля коллектив цеха, которым руководит Ф. Ермаков, в порядке подготовки выдал сверх задания несколько тонн качественной продукции. Замечательно работали в этот день участив мастера ст. Ларина, Даскина, Селезнева и Прокопича. Высочайшей производительности достигли на предметной вахте лучшие стахановцы цеха: Л. П. Салахов, применяя скоростные методы выработки, за два дня выдал сверх нормы свыше 100 процентов, особенно выдал для изготовления двух вагонов стальной проволоки. Коллектив цеха в апреле также готовит достижение подвиги и признаний. За первую декаду апреля ее выполнил план на 108,3 процента. На сцене: мастер С. К. Токарев. Фото Б. Ерофеева.

Производственные достижения сеточников

Большой производственный подвиг партии в эти дни в цехах сеточного завода имени Лепса. Вскоре с маршевыми первыми план выдана сеточники выступили участниками предметного соревнования магнитогорцев. Коллектив настойчиво борется за осуществление выданных обязательств, стремясь в честь всемирного праздника. Рабочие, инженеры и техники завода дали слово выполнить производственный план четырех месяцев к 25 апреля к 5 1 мая дать дополнительную продукцию на миллион рублей. С превеликим азартом программу первого квартала, коллектив настойчиво работает в апреле. Завод выпускает все продукции строго в заданном ассортименте и в полном соответствии с полученными заказами. С особым энтузиазмом трудятся коллектив над выпуском продукции для грандиозных строек коммунизма, которые советский народ сооружает на территории Великого Сталина. В первом квартале строительства Сталинградского гидроэлектростанции отгружены 7 вагонов сетки. На второй квартал получено задание подготовить для

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

ИЗУЧЕНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА В РУМИНИИ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). С огромным интересом румынские трудящиеся изучают произведения товарища Сталина. Число экземпляров изучать его произведения непрерывно растет. Только за вторую половину марта в крупных было выдано более 400 экземпляров. Сейчас при городском комитете «Экономические проблемы социализма в СССР» изучают 1100 человек. Это — партийные и хозяйственные работники, писатели, деятели науки и искусства и другие. Среди 1 тыс. человек изучает произведения товарища Сталина в кружках, созданных при районных партийных комитетах Бухареста.

КУЛЬТУРА ПРОНИКАЕТ В ШИРОКИЕ СЛОИ РУМИНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Румынская рабочая партия и правительство Румынской Народной Республики обеспечивают широким массам трудящихся все возможности для роста их культуры, знаний. Сейчас на заводах, фабриках, машино-тракторных станциях работают 1,732 клуба, тысячи красных уголков, 5 тысяч библиотек. В клубах и красных уголках широко развивается также художественная самодеятельность. В третьем общегосударственном смотре профессиональных коллективов художественной самодеятельности приняло участие свыше 5,500 кружков художественной самодеятельности с общим числом участников более 120 тысяч человек. К культуре пробуждается широчайший слой сельского населения. С началом года в селах увеличился число ребят культуры. Так, если в 1949 году числилось около 5 тысяч сельских домов культуры, то в 1952 году их стало уже более 12 тысяч.

ЗАБОТА В КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ ОБ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

ШАНХАЙ. (ТАСС). Озеро Сиань — одно из красивейших мест в Восточной Азии. До освобождения здесь существовала буржуазная. Теперь богатства этого района стали достоянием народа, а жилищные условия берега озера Сиань превратились в места отдыха трудящихся. Газета «Синьминьбао» пишет, что за годы после освобождения народное правительство проделало огромную работу по восстановлению исторических памятников, по созданию в районе озера Сиань санатория и домов отдыха для рабочих. За три года в районе озера выложено более 11 млн. деревьев. Созданы и созданы новые чайные плантации. Начата работа по очистке берега озера, которая не прекращается. В течение последних 300 лет. Это улучшает орошение земель прилегающих к озеру района.

СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА ОВОЩИ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). С 18 апреля в Венгрии снижены розничные цены на овощи. Цена на картофель снижена на 12,5 процента, на яблоки — на 27 проц. и на капусту прибавительно на 10 проц.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОРНЯКОВ

МЕМЕРОВО Горняки Кувбесса, став на предметное стахановское вахты, борются за лучшее использование производственных мощностей. В первых рядах соревнуются — коллектив шахты «Штультепекские шпильеры» треста «Мелотовуль». Работая по циклограмму графику, шахтеры намного превзошли процентную мощность предприятия и сейчас осуществляют выданные на себя на 30—35 процентов выше нормы, чем предусмотрено планом. Подходящие трудятся и эти дни горняки шахты «Черная гора». Досрочно выполнили свои повышенные обязательства, они решили к 1 Мая добыть сверх плана еще 3000 тонн угля.

УСПЕХИ РЫБАНОВ НАМЧАТКИ

ПЕТРОПАВЛОВСК. КАМЧАТСКИЙ. Соревнуясь за достойную встречу 1 Мая, рыбаки Намчатки добиваются новых трудовых успехов. Экипаж траулера «Камчатка» доставил в Камчатский комбинат более 4000 пудов камбалы, досрочно завершив выполнение годового плана. Это — третье промысловое судно в траловом флоте, успешно справившееся с годовым заданием. Рыбаки Намчатки объявили выполнение в 1 Мая задание второго квартала. (ТАСС).

ВЫСОКИЕ УЛОВЫ СЕЛЬДИ

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). Примером рациональной эксплуатации успешно идет в Татарском проливе лов сельди. Благоприятная погода позволяет экипажам промысловых судов вести лов не только днем, но и ночью. Возмещать сейнер уже сейчас свыше 35 тысяч пудов рыбы. Следил сейнер № 623 первым же заходом выловил 3228 пудов сельди, выполнив за несколько часов полумесячную норму. Почти такое же количество сельди добыл экипаж сейнера «Клим». (ТАСС).

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРДОВ

МОСКВА. Бурные темпы реконструкции городов и рабочих поселков, а также строительство новых обусловили и новые, огромные масштабы работ по озеленению. Только Москва ежегодно тратит на зеленое строительство 40 миллионов рублей. За последние пять лет в столице создано 148 новых бульваров и скверов. Эти темпы вызвали необходимость создать новую государственную организацию — Главное управление по озеленению городов и рабочих поселков. В ближайшее будущее в нем будут приняты принципиальные и красочные дубы, робина и декоративно-плодоносные насаждения.

УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ ТРАНСФОРМАТОРОВ

Коллектив Московского трансформаторного завода решил выполнить апрельский план по всем показателям досрочно. Сейчас на предприятии развернулось соревнование за выполнение этого обязательства. Сборники одержали новую трудовую победу — на декаду раньше срока ими выпущено 14 сплавных высоковольтных трансформаторов для Куйбышевской и Сталинградского гидроэлектростанций. 10 апреля эти агрегаты отправлены великими стройками коммунизма. (ТАСС).

МИНО ПРИ ДНЕВНОМ СВЕТЕ

СТАЛИНАБАД. (ТАСС). Сегодня здесь в юнговетском именов Горного начала работать первая в Таджикистане установка дневного света. Жители города с интересом просмотрели при дневном свете цветные и научно-популярные фильмы «По Оке» и «В Германию лезахи».

УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ ТРАНСФОРМАТОРОВ

МОСКВА. Закончили все основные соревнования сильнейших теплотехников страны. Звание чемпионов СССР 1953 года среди женщин завоевала москвичка мастер спорта Е. Чувырина («Динамо»). Финальную встречу с Н. Безоленко она выиграла со счетом 7:5; 6:4. Звание чемпионы СССР 1953 года среди мужчин завоевал москвич мастер спорта Н. Бажуровский со счетом 8:1; 6:4; 6:1; 6:2. На сцене: чемпион СССР 1953 года Е. Чувырина и чемпион СССР 1953 года С. Андреев. Фото Л. Доренкова. (Фотохроника ТАСС).

УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ ТРАНСФОРМАТОРОВ

Коллектив Московского трансформаторного завода решил выполнить апрельский план по всем показателям досрочно. Сейчас на предприятии развернулось соревнование за выполнение этого обязательства. Сборники одержали новую трудовую победу — на декаду раньше срока ими выпущено 14 сплавных высоковольтных трансформаторов для Куйбышевской и Сталинградского гидроэлектростанций. 10 апреля эти агрегаты отправлены великими стройками коммунизма. (ТАСС).

МИНО ПРИ ДНЕВНОМ СВЕТЕ

СТАЛИНАБАД. (ТАСС). Сегодня здесь в юнговетском именов Горного начала работать первая в Таджикистане установка дневного света. Жители города с интересом просмотрели при дневном свете цветные и научно-популярные фильмы «По Оке» и «В Германию лезахи».

УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ ТРАНСФОРМАТОРОВ

Коллектив Московского трансформаторного завода решил выполнить апрельский план по всем показателям досрочно. Сейчас на предприятии развернулось соревнование за выполнение этого обязательства. Сборники одержали новую трудовую победу — на декаду раньше срока ими выпущено 14 сплавных высоковольтных трансформаторов для Куйбышевской и Сталинградского гидроэлектростанций. 10 апреля эти агрегаты отправлены великими стройками коммунизма. (ТАСС).

МИНО ПРИ ДНЕВНОМ СВЕТЕ

СТАЛИНАБАД. (ТАСС). Сегодня здесь в юнговетском именов Горного начала работать первая в Таджикистане установка дневного света. Жители города с интересом просмотрели при дневном свете цветные и научно-популярные фильмы «По Оке» и «В Германию лезахи».

УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ ТРАНСФОРМАТОРОВ

Коллектив Московского трансформаторного завода решил выполнить апрельский план по всем показателям досрочно. Сейчас на предприятии развернулось соревнование за выполнение этого обязательства. Сборники одержали новую трудовую победу — на декаду раньше срока ими выпущено 14 сплавных высоковольтных трансформаторов для Куйбышевской и Сталинградского гидроэлектростанций. 10 апреля эти агрегаты отправлены великими стройками коммунизма. (ТАСС).

Традиционные соревнования волейболистов

СОСТЯЗАНИЯ НАЧАЛИСЬ

Физкультурники города тоже горячо приветствовали гостей. Представители спортивных обществ и команд вручили участникам состязаний памятные подарки, приветственные адреса в цветы.

Состязания начались. Игру открыла женские команды. Первыми встретились волейболистки Магнитогорска и Тбилиси. Хозяева сыграли очень уверенно, часто терли подачу и проигрвали представителям Грузии со счетом 3:0.

С таким же результатом выиграла москвички у волейболисток Бакуса и команда города Тарту у команды Ташкента.

Встречи волейболисток Харькова и Петропавловска, а также Ленинграда и Риги окончились победой харьковчан и ленинградцев со счетом 3:1.

Игра мужских команд началась со встречи волейболистов Москвы и Баку. Команда столицы встретилась довольно сильным соперником. Бакинцы играли интересно, дружно. Игра прошла с большим подъемом. Москвичи показали высокий класс игры и превосходство и выиграла со счетом 3:0.

Сменившие их команды Ленинграда и Таллина играли бесцветно, вяло. Счет — 3:1 в пользу ленинградцев.

Большой интерес для всех присутствующих представляла встреча волейболистов нашего города и волейболистки

Тбилиси. С самого начала игра приняла очень острый характер, число очков на счетах обеих команд непрерывно возрастало. После упорной борьбы счет открыли магнитогорцы. Тбилисцы затем святались, но общий итог в пользу волейболистов нашего города — 3:1.

Эта встреча очень интересна как по игре, так и по подбросу команд. В противоборстве тбилисцев, магнитогорцы смело вели в состав игроков молодежь. Поэтому команда Магнитогорска все время держала инициативу в своих руках, а тбилисцы уступали, их хватало для игры, они никак не сумели организовать блок, чтобы закрыть нападающего магнитогорцев Писова. Последний играл очень хорошо, используя все возможности для нанесения поражения соперникам.

В команде магнитогорцев с успехом выступал также Акулов. Впервые в мужской команде города выступал участник розыгрыша первенства СССР среди юношеских команд Славин.

Встреча с тбилисцами наглядно показала, что надо смело выдвигать способную спортивную молодежь, еще настойчивее бороться за спортивное мастерство, вовлекать в команды больше молодых металлургов и строителей.

Соревнования продолжают при все возрастающем интересе магнитогорцев.



На снимке: заслуженные мастера спорта, капитаны столичных команд Валентина Свиридова и Константина Рева с цветами, преподнесенными им на параде физкультурниками Магнитогорска.



На снимке: заслуженные мастера спорта, капитаны столичных команд Валентина Свиридова и Константина Рева с цветами, преподнесенными им на параде физкультурниками Магнитогорска.

„ЗАВТРА БУДЕТ НАШИМ“

(Спектакль театра им. А. С. Пушкина)

Молодой мулат учитель Вилли Сварц, закончив образование, возвращается в родную деревню с горячим желанием нести культуру и знания своим землякам.

Вилли полон бодрости и радостных надежд. Он мечтал о свидании с матерью, о доме, о предстоящей работе. Приехав домой, он видит страшную картину, жалкие лачуги бедняков, изможденных старух и детей, похожих на маленьких старичков.

Власть белых колонизаторов несет цветущему населению вырождение, нищету и рабство, воздвигает расовые и социальные перегородки, унижающие человеческое достоинство людей. В этом убеждает Вилли на примере своей личной судьбы и судьбы своей матери.

Когда он узнает, что старей Вильер убит, когда-то над его матерью гнусное насилие, и когда он видит, что его чистая и глубокая любовь к белой девушке Сары Вильер подвергается преследованию со стороны белых, в нем поднимается чувство протеста и ненависти к угнетателям, превратившим его народ в рабов.

Его связь с кафрским учителем — коммунистом Мако крепнет. Вилли становится на путь активной революционной борьбы, он твердо понимает, что только объединенными усилиями всего народа, без различия цвета кожи, будет свергнута власть реакционеров и порабощенных и кровавый туман расизма будет рассеян.

Такова история Вилли Сварца, рассказанная в пьесе Мюффе «Завтра будет нашим». Пьеса создана на основе романа молодого южноафриканского писателя Питера Абрахамса «Тропический гром».

Такова, например, сцена Флэты с Вилли в 1-й картине пьесы, где актриса перегружает образ Флэты обилием движений, мимической игрой, за которыми пропадает очень нужный и важный для раскрытия внутреннего облика Флэты текст.

Чувство меры, правильно найденная форма отличают игру артиста Г. Леннева, который передает физическое урод-

ство «просветительскую» миссию и тем Вилли Сварцем, который в результате личного горького опыта и под влиянием коммуниста Мако выходит на широкую дорогу революционной борьбы.

Неудачей спектакля следует считать образ Мако, которого играет артист И. В. Гринько.

Мако — это политический руководитель Вилли, его направляющая рука. Ясность и глубина коммунистического сознания сочетается в нем с большим практическим опытом партийной работы. Его монолог (8-я картина), в котором он говорит о неуклонном стремлении народных масс к коммунистическому завтра, является выраженным идеям спектакля. Но в исполнении арт Гринько он звучит бледно, неубедительно, лишь внутренней силой и политической страстностью.

Образ Мако не раскрывается артистом в такой степени, чтобы он стал ведущей политической фигурой. Это снижает политическое, идейное звучание спектакля, ослабляет силу его воздействия на зрителя.

Интересен в спектакле образ мулатки Флэты и исполнения артистки М. П. Некрасовой.

Работая над образом Флэты, артистка Некрасова большое внимание уделила форме, правильному отбору средств внешней сценической выразительности. Она нашла для образа Флэты интересный пластический рисунок, подчеркнула ее национальные своеобразия. Но иногда артистке изменяет чувство меры и тогда приемы внешней выразительности идут вразрез с содержанием образа, делаются самоцелью, формальными.

Такова, например, сцена Флэты с Вилли в 1-й картине пьесы, где актриса перегружает образ Флэты обилием движений, мимической игрой, за которыми пропадает очень нужный и важный для раскрытия внутреннего облика Флэты текст.

Чувство меры, правильно найденная форма отличают игру артиста Г. Леннева, который передает физическое урод-

ство сумасшедшего Сама в хорошей сдержанной манере. Поэтому внимание зрителей привлекает не столько необычность физического облика Сама, сколько его грустные умные глаза, которые говорят о перенесенной им глубокой душевной трагедии.

Хорошо играет Герта Вильера артист Н. П. Глыбин. Образ Герты на первый взгляд кажется сошедшим со страниц книги Бичер Стоу. Но есть у него одна черта, которая отличает его от работниц эпохи войны Севера и Юга. Герта одержим чувством социальной обреченности, чувством страха перед растущей грозой народной силой. Он пытается спастись от нависшей мысли о неизбежном и близком возмездии, найти забвения, пьянству в одиночку или влюбляясь с балбоном, как крокодилы пожирают негров-братков. Это зрелище вызывает в нем, судите и насильники, «острые» ощущения.

Убедительно звучит в спектакле образ Сары Вильер, в которой артистка А. Г. Шостак вкладывает много тепла и обаяния. Правильно трактуется образ революционерки Коттона в исполнении артиста А. И. Неселова.

Спектакль «Завтра будет нашим» построен на интересном драматургическом материале, в нем есть ряд удачных актерских образов, он хорошо оформлен художником П. Д. Егоровым. Поэтому он с интересом смотрится зрителем.

Но образы Вилли Сварца и Мако, которые несут в спектакле основную идейно-политическую нагрузку, не звучат с должной художественной полнотой. Для того, чтобы стать спектаклем большой политической темы, верно разрешающим актуальные проблемы современной жизни, он нуждается в доработке.

В этом ближайшая задача постановщика спектакля режиссера Салегина и артистов Самарджиды и Гринько.

Спектакль «Завтра будет нашим» может и должен быть спектаклем художественно полноценным и прочно вошедшим в репертуар театра.

О. КАРПОВА.



Финальная сцена спектакля. Слева направо: Ханна Сварц — артистка Н. В. Гофман, Вилли Сварц — артист Г. Леннев.



Финальная сцена спектакля. Слева направо: Ханна Сварц — артистка Н. В. Гофман, Вилли Сварц — артист Г. Леннев.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Плоды бесхозяйственности

На кирпичном заводе треста «Магнитострой» имеется сезонный цех. Здесь летом формируют десятки миллионов штук сырая и складывают его в специальные сараи, а зимой этот кирпич обжигают.

В прошлом году в результате бесхозяйственности в цехе сезонного действия пропало полмиллиона штук добротного сырья — в период весеннего наводка этот сырец подмок и пришел в негодность.

Казалось бы, что из этого факта директор завода т. Давыдов и главный инженер т. Гариан извлекут необходимые уроки, не допустят повторения подобной бесхозяйственности в нынешнем году. Однако прошлогодние ошибки повторяются и теперь. В результате бездельничья в цехе сезонного действия, кирпич для обжига отсюда берут просто варварски, бьют его, оставляя горы «половняки».

Я еще осенью 1952 года обращался к директору завода т. Давыдову с предложением упорядочить работу цеха, ликвидировать обвалку. Обращался также по этому вопросу к секретарю партийной организации завода т. Веднису. Он как будто согласился с моим советом и обещал выслушать. Но от этого ничего не изменилось.

Сейчас уже пропало большое количество сырья, так как он находится в воде. Многие тысячи рублей государственных средств пошли на ветер. Пропал большой труд рабочих. Сейчас еще будут затрачены немалые средства и труд на уборку пропавшего сырья. Ясно, что это ведет к перерасходу фонда зарплаты, к убыткам.

Пора покончить с бесхозяйственностью.

П. ЗОЛИН.

Благоустроить шоссе

В темные ночи горнякам, идущим на смену, приходится испытывать много неприятностей на отрезке шоссе от трамвайной остановки Луговая и до рудообогатительных фабрик. На дороге много выбоин, луж, а шоссе не освещено.

Прежде здесь курсировал автобус, можно было ездить к месту работы, не подвергаясь риску попасть в лужу или яму. Теперь и автобус не ходит, и освещения нет. А ведь в часы начала и конца работы смен здесь проходит много рабочих.

Горсовет и администрация металлургического комбината должны, наконец, навести порядок на этом участке шоссе.

И. КВАШНИН.

О бездействующих весах

На одном из путей станции Входящая внутризаводского транспорта установленные новые весы для перевески грузов, поступающих с Южно-Уральской дороги в адрес металлургического комбината. Весы установлены на неудачном месте — на участке, имеющем большой спуск. В результате не представляется возможным производить перевеску вагонов при полной остановке колесовозов с углем.

Вот уже несколько месяцев, как на эти весы не подаются составы с грузами. Весы бездействуют, но здесь каждую смену дежурит весовщик от весового цеха комбината и станции Магнитогорск. Всего в весовой будке каждый день просиживают 7 человек, которые ничего не делают.

Начальнику весового цеха комбината т. Садыреву и руководителю станции Магнитогорск нужно использовать этих людей на другой работе, где они смогут трудиться с пользой для дела.

А. САЛИН, составитель поездов внутризаводского транспорта комбината.

Посуду все же не принимают

Уже не раз в газете критиковали торгующие организации за отказ принимать пустую стеклянную посуду, но и до сих пор этот вопрос не урегулирован. В газетном магазине № 3 Кировского района отказ принимать пустую посуду объясняют тем, что нет места.

Пора решить этот вопрос и обязать работников прилавка принимать посуду от покупателей.

Ф. МАКАРОВ.

ПОТЕРЯННЫЕ НАДЕЖДЫ

Многие рабочие металлургического завода проживают в домах по Первомайской улице Правобережного района. И все они жаждут на холод, который приходится испытывать каждую зиму. Прежде управляющий домами Шилев и зав. котельной Сикерин заверяли нас, что с подкочившим домом к общей тепловой магистрали все будет урегулировано. Однако наши надежды не оправдались — в квартирах все так же холодно.

Все дело в том, что Шилев не интересуется тем, чтобы улучшить подачу тепла, и в некоторых квартирах второго этажа (в частности, и в его квартире) тепло, а в остальных очень холодно. От этого часто болеют наши дети, да и взрослые чувствуют себя не лучше.

Желез Курбатов (бывший водопроводчик) предложил свои услуги, чтобы урегулировать подачу тепла, но Шилев ответил ему грубостями и на том дело окончилось. Обо всем этом знают и директор нашего завода т. Гунтик и работники завкома профсоюза. Но я они никаких мер не принимают, чтобы улучшить бытовые условия рабочих и их семей.

И. ХИЛЮК, В. КИСЕЛЕВА, М. ВАЛЬЧУК, П. ГОЛОВИН, Н. ВОЛЬНИКОВ, А. МОЛИБО и другие жильцы дома № 16, Первомайской улицы.

Ошибки в начислении квартплаты

Передли случаи, когда бухгалтерия 0-го домоуправления Кировского жилрайона неправильно начисляет квартплату. Например, жильцы дома № 62 по улице Маяковского т. Уфимцеву в феврале предложили уплатить сумму вдвое большую, чем в январе. Тов. Уфимцев заявил протест, бухгалтерия домоуправления произвела перерасчет и сбавила сумму на 11 рублей 16 копеек. Когда т. Уфимцев снова потребовал перерасчета, ему уменьшили квартплату еще на 10 рублей.

Такие же ошибки были допущены при начислении квартплаты за февраль у жильцов тт. Белогорен и Гулак. А проиндексировано все это потому, что комendant дома т. Райтальс недобросовестно относится к своим служебным обязанностям.

Жильцы дома № 62 по ул. Маяковского: БЕЛОГОРЕЦ, ГУЛАК, УФИМЦЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

ПРИСВОЕНИЕ ИМЕНИ И. В. СТАЛИНА ПЛОЩАДИ В ШАМПИНЬИ НА МАРНЕ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Сегодня состоялось торжественное присвоение имени И. В. Сталина площади в городе Шампиньи на Марне (департамент Сена). На митинге с речью о роли И. В. Сталина в борьбе за упрочение мира и дружбы между народами выступили мэры города, а также генерал Жуковиль — от имени ЦК французской Коммунистической партии. Ответную речь произнес советник посольства СССР во Франции Н. И. Корюкин.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 12 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что за истекшую неделю части корейской Народной армии и китайских народных добровольцев вели с американско-азиатскими интервентами и лизингманскими войсками бой местного значения.

Вчера ночью американская авиация вновь совершила налет на сельские населенные пункты районов Сунхонь и Гандон. В результате бомбардировки погибли большое число крестьян, разрушено и сожжено много жилых домов. Сегодня эскадрильи истребителей и бомбардировщиков совершили 20 атак.

ЛЕСОНАСАЖДЕНИЕ В СЕВЕРНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 12 апреля. (ТАСС). Во всех районах Северной Кореи население с огромным энтузиазмом осуществляет план озеленения родной земли. В провинции Южный Пхенян в озеленении городов и сел принимает участие все население. На равнинах лесопосадки начались 20 марта. Везде Чхпсань крестьяне в первый же день поработали 19,350 семейств тополя. К 28 марта ошело выполнили план лесонасаждения на 67 процентов. В горных районах провинции план лесопосадки будет выполнен к 20 апреля.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ БИРМАНСКИХ ВОЙСК ПРОТИВ ГОМИНДАВСКИХ БАНД

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Бирманские войска очистили от гоминдановских банд стомилионную дорогу Кенг-Тунг-Тачилес на тайландской границе.

Правительство Бирмы, повидимому, планирует создать военные сторожевые заставы на бирманско-тайландской границе для того, чтобы отрезать гоминдановцам пути отступления в Таиланд.

ВОЗВРАЩЕНИЕ МОРИСА ТОРЕЗА ВО ФРАНЦИЮ

ПАРИЖ, 10 апреля. (ТАСС). Сегодня во Францию возвратился генеральный секретарь французской Коммунистической партии Морис Торез, который находился на лечении в Советском Союзе с ноября 1950 года.

Морис Торез, который находился на лечении в Советском Союзе с ноября 1950 года.

БОРЬБА ФРАНЦУЗСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА ЗАЩИТУ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПРАВ

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Во Франции не прекращается массовое движение протеста против преследования руководителей демократических организаций. Продолжаются кратковременные забастовки, митинги и сбор подписей под петициями в защиту арестованных патриотов. Два больших митинга состоя-

лись на заводе «Ферродо» в Сент-Уэне. По требованию дирекции завода полиция арестовала двух организаторов этих митингов. Однако в результате решительных протестов рабочих завода «Ферродо» и трудящихся других предприятий Сент-Уэна полиция вынуждена была освободить арестованных.

ЗАБАСТОВКА РАБОЧИХ ЧАЙНЫХ ПЛАНТАЦИЙ ЦЕЙЛОНА

ЛОНДОН, 10 апреля. (ТАСС). Около 10 тыс. рабочих 12 чайных плантаций Цейлона объявили забастовку солидарности протеста против увольнения 70 рабочих с плантации Капджана, желающих вступить в профсоюз, и требуют возвращения их на работу.

По сообщению агентства Рейтер, председатель конгресса рабочих Цейлона Товдаман вавалли, что если рабочие не будут предоставлено право создавать профессиональные союзы, забастовка может принять более широкие размеры.

УХУЖДЕНИЕ ЖИЗНЕННЫХ УСЛОВИЙ ТРУДЯЩИХСЯ ТАИЛАНДА

БАНГКОК, (ТАСС). В Таиланде день ото дня растут цены на продовольствие и другие товары, ухудшаются условия жизни народа. К концу 1952 г. стоимость жизни увеличилась более чем в 15 раз по сравнению с 1938 годом.

Одновременно быстро растут налоги и суммы прямых и косвенных налогов и других сборов, зафиксированных в таиландском государственном бюджете в 1952 году, возросла более чем в два раза по сравнению с 1950 годом.

ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ АНГЛИЙСКОЙ ШКОЛЫ

ЛОНДОН, (ТАСС). Английская печать приводит ряд фактов, свидетельствующих о чрезвычайно тяжелом положении английской школы, вызванном экономическим кризисом в области просвещения и целью найти средства для усиленного вооружения.

В стране ощущается острая нехватка школ. Поэтому до сих пор используют 598 школьных зданий, которые еще в 1925 г. официально были признаны непригодными для занятий. Несмотря на это, указывала газета «Манчестер гардиан», в 1952—53 г. из-за нехватки средств на 3—4 месяца было приостановлено школьное строительство. «Позором Англии», — писала газета «Дейли митрон», — являются школы «трущобы Манчестера». Газета приводит в пример школы, в которых крыша настолько разрушена, что пропуская воду, и ванная зачастую приходится проводить под дождем. Многие школьные здания не ремонтировались десятилетиями.

По следам неопубликованных писем

Группа жильцов 5-го участка писала о беспорядках в бане № 3 и грубости ее персонала. Письмо, направленное редакцией в горкомхоз, обсуждено на собрании работников бани. Зав. горкомхозом т. Кулешов сообщил, что директору бани т. Касаткиной строго указано на допущенную безответственность, предложено устранить недостатки, а управляющему банно-прачечным трестом т. Калугину предложено усилить контроль за работой бани.

Тов. Степашкин в письме в редакцию рассказал о нарушениях правил советской торговли и грубом обращении с покупателями в магазине № 12 ОРСа ММК. Заместитель директора комбината по рабочему снабжению т. Фаттахов сообщил, что изложенные факты полностью подтвердились. На продавцов т. Даниловскую и Выхову наложены административные взыскания. Заведующему магазином т. Кадимову объявлен строгий выговор.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 14 апреля, в 7 часов вечера, в читальном зале библиотеки горно-КПСС для консультантов и пропагандистов кружков повышенного типа будет прочтена лекция на тему:

«И. В. Сталин об основных предварительных условиях перехода от социализма к коммунизму. Уничтожение противоречивости между городом и деревней и пути ликвидации существенного различия между умственным и физическим трудом и пути ликвидации существенного различия между ними».

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГОРКОМА КПСС.

Редактор А. Ф. ГОЛОБОБОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО:

ТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА
К. Мюффе
«ЗАВТРА БУДЕТ НАШИМ»

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»
Новый художественный фильм-спектакль
«ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ»

КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО
Новый художественный фильм-спектакль
«ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ»

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ
Художественный фильм-спектакль
«АННА КАРЕНИНА»
Сенасы в 6, 10 час. веч.

КЛУБ ИДТ
«МОЛОДОМ КАРУЗО»
Сенасы в 6, 8, 10 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ТРУДРЕЗЕРВОВ
«ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР»
Сенасы в 8, 10 час.

Срочно требуются на постоянную работу: экономист, нормировщик, шоферы. Обращаться по адресу: 5-й участок, горнозавод, отдел кадров.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМОТОТРАНСПОРТА

Госавтоинспекция Магнитогорского горнозавода МВД ставит в известность всех владельцев автомотораспорта о том, что с 10 апреля по 15 мая сего года производится полугодовой технический осмотр автомотораспорта. Руководители автохозяйств и индивидуальные владельцы обязаны привести автомотораспорт в технически исправное состояние и надлежащий внешний вид.

В технический паспорт должны внести сведения о произведенных ремонтах и пройденном километре. До начала осмотра необходимо уплатить сборы в Госбанк за каждую автомашину 5 рублей, мотоцикл и прицеп 3 рубля.

Предприятия и учреждения, имеющие от одной до пяти автомашин, а также индивидуальные владельцы обязаны представить транспорт в отделение Госавтоинспекции.

Винные в несвоевременном представлении транспорта на техосмотр и нарушении правил учета подвергаются в административном порядке штрафу до 300 рублей.

Госавтоинспекция.